

前阵子虚拟币圈最大交易平台FTX
宣布破产后，不少家人朋友让我来讲讲数字人民币。

这数字人民币到底是啥啊？跟虚拟货币
比特币有啥区别啊？跟微信支付宝又有啥区别呢？

那今天呢，咱就一起来聊聊数字人民币的事，关注小白，财富路上不掉坑！



图片侵权删

首先，这数字人民币是啥啊？

简单说就是数字版的人民币，现在国家流通的人民币都是实物类的，比如纸质或者硬币。数字人民币则是虚拟化的，唯一体现的就是一个数字，使用跟实物版的是一样的。

说到这，有人要疑惑了，咱们支付宝微信不也一样么，都是数字化的，能买东西，

为啥还要再整个数字人民币呢？

诶，的确，他俩有部分功能是一样的，但实则呢不是一回事。微信支付宝呢都是第三方支付，支付的时候，是不是都得绑定银行卡啊，要先转过去，才能用吧。那数字人民币就不一样了，跟现金一个类型，不需要银行卡绑定，直接注册数字人民币app的钱包就可以用了，就跟实物钱包一样，只是放的是数字化的人民币。



那这个跟那些比特币啥的虚拟币有啥区别呢？

诶，那区别可就大了，可以说两者是完全不是一回事啊！要知道数字人民币可是央妈发行的中心化的法定货币，那比特币啥的虚拟币是啥呢？顶多算啥个去中心化的虚拟资产，你要拿这个币去买个东西看看，能买吗？都能认吗？不可能吧，前者呢啥有强大国家信用背书的，后者，只能算是个投机工具。所以啊完全不是一回事！



侵权删

有人要说了，我这支付宝微信啥的都用习惯了，突然来个数字人民币，感觉也没啥好处啊？

那咱得好好掰扯掰扯了，我这边总结为3大好处，大家都记住了哈～

第一：支付不需要网络

家人朋友们，应该都遇到过没网络的时候吧，比如到个山里，上个飞机，电梯啥的，或者手机突然没话费啦，这一旦手机没信号，那就没办法消费了。但这数字人民币啊，就没这问题，两个手机碰一碰或者扫一扫，没网啊照样可以付费，就跟以前咱用现金付钱一样！

第二：隐私保密

前面也说了像微信啊支付宝这类的第三方支付平台啊，你一买东西，基本啊这些信

息都被各个平台记录的明明白白的，甚至啊有些平台就是通过这些方式记录你的信息，万一不法分子动了歪念头，泄漏出去了，更是一点隐私也没有了！

数字人民币毕竟有央妈背景，所以啊就不会有这类问题了，一不需要啥绑定，二支付的信

息都是匿名的

！外加上啊，还有专门的机

构负责监管，万一遇上什么电信诈骗

啥的，都能给你查的清清楚楚的。而且啊那些不法分子还没办法把这钱给洗白咯~

所以要以后万一遇上个谁非不让你用数字人民币支付，多半有问题！



第三：没有手续费和支付上限

现在微信啊支付宝，转个账啥的，到一定额度还得付个手续费，银行卡啥的还有年卡之类，虽然说都不多吧，但日积月累的，算算也是一大笔费用了，数字人民币就没这个问题，直接钱包转钱包就够了。

还有目前出的一类钱包，不管单笔支付啊，还是多笔支付累计啊，都没有上限，也能减少不少麻烦事！

哇，数字人民币这么好啊，那我得赶紧用起来了！家人朋友们，别着急，现在还在试点阶段，目前只有11个试点地区能用，等试点结束，全面普及了，大家再用起来哈，到时候要还有什么新的内容，咱再跟大家讲讲~

2022年3月2日，最新版数字人民币App中，已对第三批数字人民币试点地区名单进行了更新披露。全国第三批数字人民币试点地区的具体名单将在近期公布，数字人民币试点正在持续开放中。在最新版的数字人民币App中，对于最新的试点地区做出了介绍，点击“我的”-“开通或添加数字钱包”，接着点击页面右上角的“问号”图标，可以进一步查看钱包类型与限额说明。在页面最下方的一类钱包介绍中，提到一类钱包需要到运营机构的试点地区网点办理。在对试点地区的介绍中，除了此前形成的“10+1”格局（即深圳、苏州、雄安、成都、上海、海南、长沙、西安、青岛、大连、北京冬奥会场景）外，还新增了天津、浙江（杭州、宁波、温州、湖州、绍兴、金华等）、福建（福州、厦门等）、广州、重庆等地区。^[14]

相信未来数字人民币普及后，以后ATM机也都要下架了，未来估计会延伸出不少新商机，家人朋友们~想抓住这波机会的，记得多关注数字人民币~

好了，关于数字人民币的事，今天就说到这里，我是小白，点赞并关注我，富有的路上一起行。